

Opis študijného programu – osnova¹

Názov vysokej školy	Ekonomická univerzita v Bratislave	
Sídlo vysokej školy	Bratislava, Dolnozemska cesta 1	
Identifikačné číslo vysokej školy	00399957	
Názov fakulty	Fakulta medzinárodných vzťahov	
Sídlo fakulty	Bratislava, Dolnozemska cesta 1	
Orgán vysokej školy na schvaľovanie študijného programu	Rada pre vnútorné hodnotenie kvality na EU v Bratislave	
Dátum schválenia študijného programu alebo úpravy študijného programu	30.11.2018	
Odkaz na výsledky ostatného periodického hodnotenia študijného programu vysokou školou	vlozte odkaz	
Odkaz na hodnotiacu správu k žiadosti o akreditáciu študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z. <small>(uvádza sa len vtedy, ak bola udelená akreditácia študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.)</small>	VHS_3.st_MEV_EŠ_SK https://eubask.sharepoint.com/:w:/s/akreditacia-euba/ET4wtOH7BJ1CqmJWmM2uQoQB9YdsV_zExR9wLWLUpaCPdQ?e=9NQs3b	
1. Základné údaje o študijnom programe		
Názov študijného programu a číslo podľa registra študijných programov	Medzinárodné ekonomické vzťahy 101143	
Stupeň vysokoškolského štúdia a ISCED-F kód stupňa vzdelávania²	Tretí - 864	
Miesto uskutočňovania študijného programu	Bratislava	
Názov a číslo študijného odboru, v ktorom sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, alebo kombinácia dvoch študijných odborov, v ktorých sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, ISCED-F kódy odboru/ odborov	8 – Ekonómia a manažment 0311 Ekonómia	
Typ študijného programu	akademicky orientovaný	
Udeľovaný akademický titul	Philosophiae doctor („PhD.“)	

¹ Fakulta spracuje opis študijného programu ako prílohu k žiadosti o úpravu študijného programu.

- Fakulta po udelení akreditácie (alebo internom schválení študijného programu orgánom schvaľovania študijných programov vysokej školy s právami vytvárať programy v odbore a s stupni) trvale sprístupní opis zainteresovaným stranám študijného programu.
- Fakulta slobodne zvolí formu spracovania, vizualizácie a zverejnenia opisu, vhodnú pre študentov, učiteľov aj spracovateľov.
- Fakulta sa v jednotlivých častiach opisu môže odkázať na iný interný dokument, ktorý dostatočne popisuje príslušnú oblasť a je verejne prístupný.
- Fakulta sa v jednotlivých častiach opisu môže odkázať na miesto v informačnom systéme, ktoré obsahuje príslušnú aktuálnu informáciu.
- Fakulta zabezpečí aktuálnosť opisu (ak má zmena opisu charakter úpravy študijného programu a zmenu vykonáva podľa § 30 ods. 9 zákona č. 269/2018 Z. z. zmenu uskutoční a zverejní až po schválení agentúrou).

² Kód 768 sa používa v prípade študijných programov s udeľovaným titulom „magister“ a možnosťou vykonať rigoróznú skúšku

Forma štúdia		externá
Pri spoločných študijných programoch spolupracujúce vysoké školy a vymedzenie, ktoré študijné povinnosti plní študent na ktorej vysokej škole <small>(§ 54a zákona o vysokých školách)</small>	x	
Jazyk alebo jazyky, v ktorých sa študijný program uskutočňuje³	slovenský jazyk	
Štandardná dĺžka štúdia vyjadrená v akademických rokoch	4 roky	
Kapacita študijného programu <small>(plánovaný počet študentov)</small> Skutočný počet uchádzačov o štúdium Počet študentov	3 pre každý ročník štúdia 5 (v akad. r. 2020/2021) 14 vo všetkých ročníkoch štúdia	

2. Profil absolventa a ciele vzdelávania⁴

Profil absolventa	<p>Profil absolventa študijného programu medzinárodné ekonomické vzťahy v treťom stupni štúdia je determinovaný súborom získaných vedeckých poznatkov z daného odboru tak, aby absolvent chápal danú problematiku v širšom vývojovom kontexte.</p> <p>Predmetom vedeckého bádania počas štúdia je interdisciplinárne kritické vyhodnocovanie nielen ekonomických, ale i spoločenských, politických a právnych súvislostí vývoja subjektov vo svetovom hospodárskom prostredí a ich interakcie.</p> <p>Absolvent spĺňa nasledovné kvalifikačné charakteristiky:</p> <ul style="list-style-type: none"> – je vybavený zásadnými teoretickými poznatkami zodpovedajúcimi medzinárodným kritériám, ktoré mu umožnia nájsť uplatnenie v národných i medzinárodných spoločnostiach, ktoré vyžadujú komplexne pripraveného odborníka z oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov schopného riešiť zložité praktické úlohy ale riešiť i primerané teoretické úlohy, – je všestranne pripravený vysokokvalifikovaný odborník, ktorý je schopný riešiť zložité praktické i teoretické problémy z danej oblasti. Absolventi nachádzajú uplatnenie ako vedecko-výskumní pracovníci vo výskumných inštitúciách, ako pedagogickí pracovníci v akademickom prostredí, ako riadiaci pracovníci v národných a medzinárodných inštitúciách zameraných na rozvoj medzinárodnej spolupráce a medzinárodnej ekonomickej a politickej integrácie na úrovni vyššieho manažmentu, – rozumie globálnym súvislostiam, ktoré majú vplyv na rozvoj jednotlivých národných ekonomík, ale i svetovej ekonomiky a svetového spoločenstva ako celku a orientuje sa v nich, pričom dokáže predikovať na základe vedeckej analýzy možný ďalší vývoj,
--------------------------	---

³ Rozumejú sa jazyky, v ktorých sú dosahované všetky výstupy vzdelávania, uskutočňované všetky súvisiace predmety študijného programu aj štátna skúška. Fakulta samostatne uvedie informácie o možnosti štúdia parciálnych častí/predmetov v iných jazykoch v časti 4 opisu.

⁴ Ciele vzdelávania sú v študijnom programe dosahované prostredníctvom merateľných vzdelávacích výstupov v jednotlivých častiach (moduloch, predmetoch) študijného programu. Zodpovedajú príslušnej úrovni Kvalifikačného rámca v Európskom priestore vysokoškolského vzdelávania.

	<ul style="list-style-type: none"> – nachádza uplatnenie v národných spoločnostiach na úrovni centrálnych orgánov, vo vysokošpecializovaných médiách, v národných centrálnych inštitúciách, v inštitúciách Európskej únie a iných regionálnych alebo globálnych inštitúciách.
<p>Ciele vzdelávania (schopnosti študenta v čase ukončenia študijného programu a hlavné výstupy vzdelávania)</p>	<p>Absolvent tretieho stupňa štúdia si osvojil moderné metódy vedeckého bádania a je schopný skúmať celú škálu problémov a navrhovať spôsoby ich riešenia.</p> <p>Ciele vzdelávania v študijnom programe sú nasledovné:</p> <ul style="list-style-type: none"> – osvojenie si najnovších svetových vedeckých poznatkov v oblastiach medzinárodnej ekonomiky, medzinárodnej politiky a medzinárodného práva, – osvojenie si základných metód vedeckej práce a schopnosť aplikovať ich v ďalšej vedeckej práci, ale i pri riešení úloh v spoločenskej praxi, – osvojenie si kvalifikovanej a efektívnej práce s medzinárodnými databázami a ich vyhodnocovanie a spracovanie pre potreby ďalšieho vedeckého výskumu ale i spoločenskej praxe, – nadobudnutie schopnosti aplikovať teoretické poznatky na aktuálny stav vedeckého výskumu počas riešenia vlastných výskumných úloh, – nadobudnutie schopnosti koncepčne riešiť praktické i teoretické úlohy, – schopnosť integrovať tieto poznatky do vlastných odporúčaní a zistení, – precizovanie štúdia dvoch cudzích jazykov, v ktorých sa predpokladá, že okrem kvalifikovanej komunikácie na úrovni odborného jazyka si bude študent rozširovať svoje poznatky o najnovšie poznanie vo svetovej vede v danej oblasti. <p>Hlavné vzdelávacie výstupy:</p> <ul style="list-style-type: none"> – schopnosť širokospektrálne analyzovať konkrétne javy a súvislosti z danej oblasti (medzinárodných ekonomických vzťahov) v makroekonomických a spoločensko-politických súvislostiach, – schopnosť formulovať vedecky zdôvodnené závery k jednotlivým problémom v danej oblasti, – schopnosť rozvíjať úroveň súčasného vedeckého poznania v odbore ekonómia a manažment, jeho jednotlivých súčastí v teoretickej i praktickej rovine a prispievať tak k rozvoju študijného programu medzinárodné ekonomické vzťahy, – schopnosť definovať originálne závery, prezentovať argumenty a námety pri riešení konkrétnych úloh spoločenskej praxe a vedeckovýskumnej oblasti, – schopnosť predikovať a modelovať budúce scenáre vývoja v oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov. <p>Ciele vzdelávania – vedomosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Príslušné vedomosti nadobudne študent tretieho stupňa štúdia naplnením požiadaviek pri absolvovaní povinných predmetov - medzinárodných ekonomických vzťahov, svetovej ekonomiky,

svetovej politiky, medzinárodného ekonomického práva, metodiky vedeckej práce a dvoch svetových jazykov.

- Pokračovanie v štúdiu cudzích jazykov prehľbi schopnosť študenta a následne i absolventa orientovať sa v zahraničnej vedeckej i odbornej literatúre a aktívne ju využívať pri svojich vedecko-výskumných aktivitách. Študent získa vedomosti z oblasti širokého spektra medzinárodných ekonomických vzťahov štúdiom najmä zahraničnej vedeckej literatúry, štúdiom ekonomických teórií zameraných na medzinárodné ekonomické vzťahy v širších súvislostiach.
- V rámci plnenia si povinností pri absolvovaní uvedených najmä teoretických predmetov si študent osvojí vedecké metódy práce, s použitím ktorých bude konfrontovaný pri plnení si svojich povinností – okrem základného štúdia predmetného obsahu i prípravy a spracovania vedeckých výstupov z danej konkrétnej oblasti jeho vedeckého záujmu.

Ciele vzdelávania v oblasti zručností:

- Absolvent pri plnení povinností vedeckej a projektovej časti štúdia nadobudne zručnosti spracovávať kvalitatívne informácie z problematiky medzinárodných hospodárskych vzťahov, analyzovať ich, vyhodnocovať a definovať vývojové trendy.
- Absolvent tretieho stupňa štúdia nadobudne počas troch (denné štúdium) resp. štyroch rokov (externé štúdium) štúdia zručnosti pri získavaní, spracovávaní a vyhodnocovaní štatistických údajov z medzinárodných databáz. Bude pritom schopný využívať kvalitatívne vedecké metódy spracovania a tiež primerané kvantitatívne metódy vyhodnocovania štatistických údajov.
- Z hľadiska zručností bude študent schopný pri využívaní empirických dát a relevantnej metodológie riešiť zložité súvislosti z oblasti aktuálnych trendov medzinárodných ekonomických vzťahov a prezentovať samostatné riešenia, resp. bude schopný predikovať a modelovať budúce scenáre vývoja v oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov.

Ciele vzdelávania v oblasti kompetencií:

Táto časť študijného výstupu bude naplnená prípravou a obhájením projektu dizertačnej práce, absolvovaním dizertačnej skúšky a naplnením povinností vo vedeckej a tvorivej činnosti. Svoje kompetencie si študent zdokonalí vypracovaním dizertačnej práce a jej prezentáciou v jednotlivých fázach obhajoby.

- Po absolvovaní tretieho stupňa štúdia bude študent kompetentný nachádzať a prezentovať vlastné riešenia problémov pri teoretickom výskume a tvorivo aplikovať teoretické poznatky pri praktickom riešení.
- Absolvent si osvojil príslušný metodologický aparát, má prehľad o nových trendoch vývoja ekonomickej teórie, je schopný samostatnej vedeckej práce a je pripravený stať sa expertom v oblasti

	<p>medzinárodných ekonomických vzťahov a rozvíjať príslušný vedný odbor, k čomu ho predurčuje aj jeho jazyková vybavenosť.</p> <ul style="list-style-type: none"> – Absolvent bude schopný viesť vysokoodbornú diskusiu v medzinárodnom tíme k relevantným problémom z medzinárodných hospodárskych vzťahov, v prípade potreby v niektorom z dvoch cudzích jazykov. – Absolvovaním povinného študijného pobytu alebo odbornej stáže v zahraničí získa absolvent skúsenosti z komunikácie s odborníkmi z medzinárodného kultúrneho prostredia. <p>Konkrétne výstupy študijného programu sú kvantifikované v kreditoch za jednotlivé študijné a vedecké aktivity - absolvovanie jednotlivých predmetov v súlade so študijným plánom, publikačné a výskumné aktivity, vypracovanie dizertačnej práce, jej prezentácia a obhajoba.</p> <p>Výstupy vzdelávania sú vymedzené v zmysle dublinských deskriptorov.</p> <p>Merateľnými ukazovateľmi výstupov programu sú:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. schopnosť splniť podmienky štúdia a úspešne vykonať štátnu skúšku, 2. schopnosť napísať a obhájiť dizertačnú prácu, 3. schopnosť uplatniť sa na trhu práce.
<p>Povolania, na výkon ktorých je absolvent štúdia pripravený a potenciál študijného programu z pohľadu uplatnenia absolventov</p>	<ul style="list-style-type: none"> – Diplomat, konzul – Vedúci diplomatickej misie – Riadiaci pracovník (manažér) parlamentnej a vládnej agendy – Špecialista v oblasti parlamentnej a vládnej agendy – Riadiaci pracovník v oblasti medzinárodných vzťahov – Špecialista pre protokolárne záležitosti – Špecialista zahraničnoobchodnej politiky – Ekonomický analytik, prognostik – Odborný asistent vysokej školy – Riadiaci pracovník (manažér) v oblasti výskumu a vývoja – Riadiaci pracovník výskumnej inštitúcie
<p>Relevantné externé zainteresované strany⁵</p>	<p>x</p>
<p>3. Uplatniteľnosť</p>	
<p>Hodnotenie uplatniteľnosti absolventov študijného programu</p>	<p>Na základe dát, ktoré máme k dispozícii, môžeme konštatovať, že interdisciplinárny charakter študijného programu 3. stupňa vytvára u jeho absolventov predpoklady pre uplatnenie v rôznorodých oblastiach. Pracujú na pozíciách vedecko-pedagogických pracovníkov vysokých škôl, akademických funkcionárov, vedeckých a výskumných inštitúcií, zastávajú riadiace pozície v organizáciách tretieho sektora. Ďalej pôsobia na expertných, riadiacich a administratívnych pozíciách na ministerstvách, v Kancelárii prezidenta SR,</p>

⁵ Ak ide o regulované povolania v súlade s požiadavkami pre získanie odbornej spôsobilosti podľa osobitného predpisu

	<p>európskych a medzinárodných inštitúciách, pracujú ako radcovia a diplomati na ambasádach. V neposlednom rade zastávajú manažérske pozície v obchodnom sektore.</p>
<p>Príklady úspešných absolventov študijného programu</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. prof. Ing. Emília Beblavá Sičáková, PhD. profesorka, Fakulta sociálno – ekonomických vied Univerzita Komenského Bratislava 2. Ing. Bianka Jaďuď Bittmannová, PhD. daňový poradca s licenciou, LeitnerLeitner Tax s.r.o. 3. JUDr. Radomír Boháč, PhD. stály predstaviteľ – veľvyslanec, Stála misia Slovenskej republiky pri Organizácii pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe 4. Ing. Marek Csabay, PhD. vedúci sekretariátu štátneho tajomníka MH SR 5. Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. riaditeľka, Inštitút pre strednú Európu 6. Ing. Andrej Eštvaník, PhD. Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, ZÚ SR v Indonézii, ekonomický diplomat 7. doc. Ing. Michal Fabuš, PhD. prorektor, Vysoká škola ekonómie a manažmentu verejnej správy 8. Ing. Nina Galanská, PhD. riaditeľka nadácie Nadácia M. Šimečku 9. Ing. Mária Hersi, PhD. expertka pre medzinárodné vzťahy, Eximbanka 10. Ing. Michal Klenka, PhD. asistent sudcu, Kancelária Najvyššieho súdu SR 11. Ing. Norbert Kurilla, PhD. poradca prezidentky Slovenskej republiky pre životné prostredie, energetiku, zmenu klímy a podnikateľské prostredie 12. JUDr. Milan Lajčiak, PhD. veľvyslanec, t. č. chargé d'affaires a. i. poverený vedením, Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Baku, Azerbajdžanská republika 13. doc. Mgr. Boris Mattoš, PhD. štatutárny zástupca a prorektor pre medzinárodné vzťahy, Ekonomická univerzita v Bratislave 14. Ing. Ivana Mrázová, PhD. zastupujúca riaditeľka Projektové stredisko STU ekonomická špecialistka, veľvyslanectvo USA v SR 15. Ing. Viliam Pajtinka riaditeľ obchodnej koordinácie životného a zdravotného poistenia, SwissRe 16. Ing. Jozef Polakovič, PhD.

	<p>Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, zástupca veľvyslanca Zastupiteľského úradu SR v USA</p> <p>17. Ing. Michal Polgár, PhD. Business Development Manager, Sygic</p> <p>18. Ing. Juraj Porubský, PhD. Forbes Slovensko, hlavný redaktor</p> <p>19. doc. Ing. dis. Art. Paula Puškárová, PhD. prorektorka pre vedu a doktorandské štúdium, Ekonomická univerzita v Bratislave</p> <p>20. Ing. Mária Turčanová PhD. finančný a administratívny koordinátor Direktoriát pre informácie, zamestnanosť a inovácie, Európsky dvor auditorov</p> <p>21. Ing. Richard Woltemar, PhD. člen Správnej rady Slovenskej agentúry pre rozvojovú spoluprácu; riaditeľ kancelárie generálneho tajomníka MZVaEZ</p> <p>22. Ing. Dmitrij Zacharčenko, PhD. manažér predaja pre krajiny SNŠ, Ukrajiny a Pobaltských štátov, Moser, a.s.</p>
<p>Hodnotenie kvality študijného programu zamestnávateľmi (spätná väzba)</p>	<p>Zamestnávatelia hodnotia absolventov študijného programu medzinárodné ekonomické vzťahy ako veľmi úspešných, pokiaľ ide o ich prehľad, pripravenosť po teoretickej stránke a vedomosti v príslušnej oblasti. Ich prezentačné a komunikačné schopnosti hodnotia na vynikajúcej úrovni, predovšetkým úroveň cudzích jazykov. Podľa zamestnávateľov prístupujú k riešeniu problémov a úloh aktívne, sú kreatívni a majú analytické myslenie. Prepojenie teoretických vedomostí získaných počas štúdia na praktickú implementáciu v praxi vnímajú ako veľmi dobre zvládnuté. Okrem vynikajúcich vedomostí z oblasti ekonomiky, medzinárodnej politiky, ich analytických a jazykových schopností, prejavujú absolventi zdravé ambície a diplomatické zručnosti.</p> <p>Zamestnávatelia by privítali, ak by mali študenti v rámci študijného programu väčší priestor pre zdokonaľovanie IT zručností, niektorí zamestnávatelia vidia túto stránku, v porovnaní s inými stránkami a znalosťami študentov, ako slabšiu, napriek tomu vychádzajú tieto zručnosti v celkovom hodnotení nadpriemerne. Rovnako by uvítali, ak by absolventi mali absolvovaných viac pracovných skúseností, resp. prax v odbore, ktorú by mohli nadobudnúť už počas štúdia. Navrhujú, aby sa študenti ešte intenzívnejšie zúčastňovali praxe počas štúdia na ministerstvách a ústredných orgánoch štátnej správy. Niektorí zamestnávatelia zdôraznili, že by u absolventov pozitívne ocenili špecifickejšiu špecializáciu na konkrétne oblasti, napr. širší prehľad v oblasti práva EÚ.</p>
<p>4. Štruktúra a obsah študijného programu⁶</p>	
<p>Pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe</p>	<p>Interná smernica č. 1/2021 Zásady tvorby odporúčaných študijných plánov</p>

⁶ Vybrané charakteristiky obsahu študijného programu môžu byť uvedené priamo v Informačných listoch predmetov alebo doplnené informáciami Informačných listov predmetov.

	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2021/is_1_2021_zasady_tvorby_studijnych_planov - is_1_2021_febr._2021.pdf
Odporúčaný študijný plán pre jednotlivé cesty v štúdiu^{7 8}	Odporúčaný študijný plán je prílohou žiadosti. Študijný_plán_3.st_MEV_EŠ https://eubask.sharepoint.com/:x/s/akreditacia-euba/ET261m4OciZHkIM9WuAAjBUBHfWltojQpmfetCJD8NdqvQ?e=j3fBOW
Počet kreditov, ktorého dosiahnutie je podmienkou riadneho skončenia štúdia	180
Podmienky absolvovania jednotlivých častí študijného programu a postup študenta v študijnom programe	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2019/zasady_doktorandskeho_studia_2019.pdf https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2017/2017_studijny_poria_dok.pdf
Počet kreditov za povinné predmety potrebných na riadne skončenie štúdia/ukončenie časti štúdia	50 + 60 za tvorivú činnosť v oblasti vedy
Počet kreditov za povinne voliteľné predmety potrebných na riadne skončenie štúdia/ukončenie časti štúdia	10
Počet kreditov za výberové predmety potrebných na riadne skončenie štúdia/ukončenie časti štúdia	

⁷ V súlade s vyhláškou č. 614/2002 Z. z. o kreditovom systéme štúdia a zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov

⁸ V študijnom pláne spravidla uvedie:

- jednotlivé časti študijného programu (moduly, predmety a iné relevantné školské a mimoškolské činnosti za predpokladu, že prispievajú k dosahovaniu želaných výstupov vzdelávania a prinášajú kredity) v štruktúre povinné, povinne voliteľné a výberové predmety,
- v študijnom programe vyznačí profilové predmety príslušnej cesty v štúdiu (špecializácie),
- pre každú vzdelávaciu časť/ predmet definuje výstupy vzdelávania a súvisiace kritériá a pravidlá ich hodnotenia tak, aby boli naplnené všetky vzdelávacie ciele študijného programu (môžu byť uvedené len v Informačných listoch predmetov v časti Výsledky vzdelávania a v časti Podmienky absolvovania predmetu),
- prerekvizity, korekvizity a odporúčania pri tvorbe študijného plánu,
- pre každú vzdelávaciu časť študijného plánu/predmet stanoví používané vzdelávacie činnosti (prednáška, seminár, cvičenie, záverečná práca, projektová práca, laboratórne práce, stáž, exkurzia, terénne praktikum, odborná prax, štátna skúška a ďalšie, prípadne ich kombinácie) vhodné na dosahovanie výstupov vzdelávania,
- metódy, akými sa vzdelávacia činnosť uskutočňuje – prezenčná, dištančná, kombinovaná (v súlade s Informačnými listami predmetov),
- osnovu/ sylaby predmetu (učitelia zabezpečujúci predmet počas posudzovania umožnia prístup pracovnej skupiny k študijným materiálom predmetu a obsahu jednotlivých vzdelávacích činností),
- pracovné zaťaženie študenta („rozsah“ pre jednotlivé predmety a vzdelávacie činnosti samostatne) (odporúča sa uvádzať záťaž súvisiacu s kontaktnou aj nekontaktnou výučbou v súlade s ECTS Users' Guide 2015 v Informačnom liste),
- kredity pridelené každej časti na základe dosahovaných výstupov vzdelávania a súvisiaceho pracovného zaťaženia,
- osobu zabezpečujúcu predmet (alebo partnerskú organizáciu a osobu) s uvedením kontaktu (napr. pri zabezpečovaní odbornej praxe, alebo inej vzdelávacej činnosti uskutočňovanej mimo univerzity),
- učiteľov predmetu (alebo podieľajúce sa partnerské organizácie a osoby) (môžu byť uvedené aj v IL predmetov),
- miesto uskutočňovania predmetu (ak sa študijný program uskutočňuje na viacerých pracoviskách).

<p>Počet kreditov za záverečnú prácu a obhajobu záverečnej práce potrebných na riadne skončenie štúdia</p>	<p>20 dizertačná skúška + 40 obhajoba dizertačnej práce</p>
<p>Počet kreditov za odbornú prax potrebných na riadne skončenie štúdia/ukončenie časti štúdia</p>	
<p>Pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania a hodnotenie študentov a možnosti opravných postupov voči tomuto hodnoteniu</p>	<p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2017/2017_studijny_poriadok.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2019/zasady_doktorandskeho_studia_2019.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/legislativa/zasady-phd-studia-usmernenie-kredity.pdf</p>
<p>Zoznam tém záverečných prác</p>	<p>Zoznam tém záverečných prác je prílohou žiadosti. Zoznam tém ZP_3.st_EŠ</p> <p>https://eubask.sharepoint.com/:x/s/akreditacia-euba/EdAb--vnJJCjGkvdVBnVrra4Bj01GpF6soidRemToCv-qsA?e=hhs7rC</p>
<p>Pravidlá pri zadávaní, spracovaní, oponovaní, obhajobe a hodnotení záverečných prác</p>	<p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2017/2017_studijny_poriadok.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2021/is_8_2021.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2021/2021_prilohy_is_zaverecne_prace.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2021/pr_13_2021_zaverecne_prace.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2019/zasady_doktorandskeho_studia_2019.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/veda-vyskum/legislativa/zasady-phd-studia-usmernenie-kredity.pdf</p>
<p>Postupy podávania podnetov a odvolaní zo strany študenta</p>	<p>Študenti študijného programu majú k dispozícii efektívne mechanizmy preskúmania podnetov, ktorými sa domáhajú ochrany svojich práv alebo právom chránených záujmov, o ktorých sa domnievajú, že boli porušené alebo poukazujú na konkrétne nedostatky v činnosti alebo v nečinnosti vysokej školy. Preskúvanie podnetov je transparentné a uskutočňuje sa za účasti zástupcov študentov.</p> <p>Študenti môžu využiť niekoľko možností, ako podávať podnety:</p> <ul style="list-style-type: none"> - v podobe pravidelnej anonymnej študentskej ankety, ktorá sa realizuje online a študenti v rámci nej hodnotia vzdelávací proces, jednotlivé predmety a pedagógov,

	<ul style="list-style-type: none"> - v podobe pravidelných stretnutí vedenia fakulty so zástupcami študentov, najčastejšie so Študentským parlamentom FMV, - písomnou formou v podobe podnetov adresovaných na dekana a jednotlivých prodekanov, - prostredníctvom orgánov akademickej samosprávy, napr. Akademického senátu FMV, - taktiež môžu postupovať v zmysle internej smernice č. 12/2010 o vybavovaní sťažností <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2011/interna_smernica_2.pdf</p> <p>https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2010/interna-smernica-12.pdf</p>
5. Informačné listy predmetov študijného programu⁹	
Informačné listy predmetov študijného programu	<p>Zoznam predmetov a IL predmetov sú prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu.</p> <p>IL_dMEVe_22_SK</p> <p>https://eubask.sharepoint.com/:f:/s/akreditacia-euba/EIH9CSsYIjDnS-PQjlgISIB_zu1Yea_4b6AupkG7vuCLA?e=xYWlxU</p>
6. Personálne zabezpečenie študijného programu	
Osoba zodpovedná za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijného programu¹⁰	<p>doc. Ing. Martin Grešš, PhD.</p> <p>profesor</p> <p>Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie</p> <p>martin.gress@euba.sk +421 2 67295463</p>
Zoznam osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu	
Profilový predmet 1	<p>Medzinárodné ekonomické právo</p> <p>Dr. habil. JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD.</p> <p>docent</p> <p>Katedra medzinárodného práva</p> <p>katarina.brockova@euba.sk +421 2 67295407</p> <p>https://www.portalvs.sk/regzam/detail/572</p>
Profilový predmet 2	<p>Metodika vedecko-výskumnej práce</p> <p>doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc.</p> <p>docent</p> <p>Katedra medzinárodných politických vzťahov</p> <p>lubomir.cech@euba.sk +421 2 67295427</p> <p>https://www.portalvs.sk/regzam/detail/573</p>
Profilový predmet 3	<p>Svetová ekonomika</p> <p>doc. Ing. Martin Grešš, PhD.</p> <p>profesor</p> <p>Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie</p>

⁹ V štruktúre podľa vyhlášky č. 614/2002 Z. z.

¹⁰ Osoba zodpovedná za študijný program je zároveň osoba zabezpečujúca jeden profilový predmet

	Martin.gress@euba.sk +421 2 67295463 https://www.portalvs.sk/regzam/detail/578
Profilový predmet 4	Medzinárodné hospodárske vzťahy Dr. habil. Ing. Eva Jančíková, PhD. docentka Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie eva.jancikova@euba.sk +421 2 67295460 https://www.portalvs.sk/regzam/detail/582
Profilový predmet 5	Svetová politika doc. PhDr. Rudolf Kucharčík, PhD. docent Katedra medzinárodných politických vzťahov rudolf.kucharcik@euba.sk +421 2 67295469 https://www.portalvs.sk/regzam/detail/583
Vedecko-pedagogické charakteristiky osôb zabezpečujúcich profilové predmety¹¹	
doc. Ing. Martin Grešš, PhD.	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. VUPCH_Martin Grešš_SK https://eubask.sharepoint.com/:b:/s/akreditacia-euba/ESGpUBKblx1GoVGBzCyZQhUB87KBcl2yRQDyVzRUVZ8x-g?e=CNUgmg
Dr. habil. JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD.	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. VUPCH_Katarína Brocková_SK https://eubask.sharepoint.com/:b:/s/akreditacia-euba/EaY2uPUXhkZFhoHGyR6x06kB9hS740nF-guB-Uylz1YBnw?e=enoMcm
doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc.	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. VUPCH_Ľubomír Čech_SK https://eubask.sharepoint.com/:b:/s/akreditacia-euba/EQlfv8WHhTFFkyfTVDXIXC8Bdn7DD6felmbNcDA6iqz3cg?e=g9kERU
Dr. habil. Ing. Eva Jančíková, PhD.	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. VUPCH_Eva Jančíková_SK

¹¹ Vedecko-pedagogická charakteristika je spracovaná podľa požiadaviek SAAVŠ v prostredí AIS

	https://eubask.sharepoint.com/:b:/s/akreditacia-euba/EaYX6lRzSQJloJcJdtnl0VUBSl8tNBKXWYng0jPrGKGE7g?e=PPvvs9
doc. PhDr. Rudolf Kucharčík, PhD.	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. VUPCH_Rudolf Kucharčík_SK https://eubask.sharepoint.com/:b:/s/akreditacia-euba/EbLvU_sBA2NEnc-Rt53jp6QBcbBwZz-ySbmBJ3BjjSsJbg?e=jXpqxQ
Zoznam učiteľov študijného programu¹²	Zoznam učiteľov je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. Zoznam učiteľov ŠP_3.st_MEV https://eubask.sharepoint.com/:x:/s/akreditacia-euba/Ec87f7_jt39OsouiY8y1QL0BXpZJSjlQyHm_-3b9BICDow?e=dZk7iw
Zoznam školiteľov záverečných prác¹³	Zoznam školiteľov záverečných prác je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. Zoznam školiteľov ZP_3.st_EŠ https://eubask.sharepoint.com/:x:/s/akreditacia-euba/Efh13bfRW2VlpjoXtOLiOekBoPN8KYzl_FpyAzf1hYil1w?e=aa2lQQ
Vedecko-pedagogické charakteristiky školiteľov záverečných prác¹⁴	VUPCH je prílohou žiadosti o akreditáciu študijného programu. https://eubask.sharepoint.com/:f:/s/akreditacia-euba/Et-l_yDUwBdMsfRdOXE4yqIB0M78GXDGNRcSHUUhktuV8w?e=WUQaWN https://eubask.sharepoint.com/:f:/s/akreditacia-euba/EkXbcfoYybVMkiYELHGOI

¹² Zoznam obsahuje meno učiteľa (v tvare meno a priezvisko, tituly pred menom, tituly za menom), katedra, mailová adresa, predmet, odkaz na Centrálny register zamestnancov vysokých škôl

¹³ Zoznam obsahuje meno učiteľa (v tvare meno a priezvisko, tituly pred menom, tituly za menom), katedra, mailová adresa, aktuálne témy záverečných prác podľa stupňov štúdia za obdobie posledných dvoch akademických rokov vrátane aktuálneho akademického roka

¹⁴ Vedecko-pedagogická charakteristika je spracovaná podľa požiadaviek SAAVŠ

	LMB4mQz9mxVPiUaZV7eirGjgQ?e=ktr3qc
Zástupcovia študentov zastupujúci záujmy študentov študijného programu	
Ing. Marek Pocklan, 3. stupeň, 1. roč., externá forma	marek.pocklan@euba.sk
Študijný poradca študijného programu	
doc. Milan Kurucz, CSc.	milan.kurucz@euba.sk
Iný podporný personál študijného programu	
Študijný referent	Tatiana Frankovičová, Ing. tatiana.frankovicova@euba.sk
Študijný referent	Helena Domčeková helena.domcekova@euba.sk
Študijný referent	Renáta Balcová, Mgr. renata.balcova@euba.sk
Ubytovací referent	riaditelia študentských domovov
Referent pre sociálne veci	Renáta Balcová, Mgr. renata.balcova@euba.sk
Kariérny poradca (ak je zriadený)	x
Iný administratívny personál (ak je zriadený)	x

7. Priestorové, materiálne a technické zabezpečenie študijného programu a podpora

Charakteristika a rozsah dištančného vzdelávania v študijnom programe s priradením k predmetom	Výučba v študijnom programe prebieha prezenčne s výnimkou prípadov ako kritická epidemiologická situácia, účasť zahraničného prednášajúceho alebo experta z praxe na hodine. Konzultačné hodiny sa v závislosti od situácie tiež môžu odohrávať dištančne. Pre uvedené situácie sa využíva online platforma MS Teams.
Prístupy, manuály e-learningových portálov	https://euba.sk/student/e-learning https://helpdesk.euba.sk/kb/faq.php?id=3
Partneri pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie	Fakulta medzinárodných vzťahov spolupracuje pri zabezpečovaní vyučovacieho procesu s externými inštitúciami s cieľom priniesť študentom najvýznamnejšie poznatky z praxe, ktoré neskôr využijú vo svojej profesionálnej kariére. Zástupcovia týchto inštitúcií participujú na výučbe jednotlivých predmetov a pôsobia ako konzultanti kvalifikačných prác. Študenti na týchto inštitúciách realizujú počas štúdia stáže. Medzi najvýznamnejšie inštitúcie možno zaradiť: <ol style="list-style-type: none"> 1. Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 2. Ministerstvo životného prostredia SR 3. Ministerstvo pôdohospodárstva SR 4. Ministerstvo hospodárstva SR 5. Európska komisia 6. Európsky parlament 7. Organizácia pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe 8. Zastupiteľstvá cudzích štátov akreditované v Slovenskej republike Medzi ďalšie inštitúcie, s ktorými pravidelne fakulta spolupracuje predovšetkým pri organizovaní

	spoločných workshopov a diskusií patria SFPA, LEAF Academy, Teach for Slovakia, Euractiv, Teach for Slovakia, Euroatlantické centrum.
8. Požadované schopnosti a predpoklady uchádzača o štúdium študijného programu	
Požadované schopnosti a predpoklady potrebné na prijatie na štúdium	Uchádzač o 3. stupeň štúdia musí preukázať predpoklady na riešenie problematiky dizertačnej práce, na ktorú sa hlási, znalosti a komunikačnú kompetenciu v dvoch cudzích jazykoch. Podmienkou prijatia na štúdium je: <ol style="list-style-type: none"> 1) absolvovanie 2. stupňa vysokoškolského štúdia, 2) úspešné absolvovanie prijímacieho konania.
Postupy prijímania na štúdium	Postupy prijímania na štúdium upravujú spoločné zásady prijímacieho konania. https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2020/spolocne_zasady_prijimacieho_konania_na_3_stupen_akad.rok_2021_2022.pdf
Výsledky prijímacieho konania za predchádzajúce obdobie	Plán prijatia: 3 Prihlásení: 5 Účasť na prijímacom konaní: 5 Prijatí: 5 Zapísaní: 4
9. Spätná väzba na kvalitu poskytovaného vzdelávania	
Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu	Študenti majú možnosť v každom semestri zhodnotiť kvalitu vyučovacieho procesu prostredníctvom elektronického anonymného dotazníka v AIS. Vyjadrujú v ňom názor na predmety, ktoré majú zapísané v danom semestri a učiteľov, s ktorými na nich prichádzajú do kontaktu. Správa ankety spadá pod Centrum na zabezpečenie a podporu kvality EU v Bratislave. Získané výstupné dáta zo študentskej ankety slúžia ako spätná väzba pre vedenie fakulty, vedúcich katedier a samotných pedagógov, zároveň predstavujú podklady pre prijímanie opatrení na zvyšovanie kvality študijného programu. Prípadné výrazné negatívne hodnotenia pedagógov rieši dekan fakulty v koordinácii s príslušným vedúcim katedry osobným pohovorom. Ako vedľajší zdroj informácií o kvalite študijného programu možno uviesť prieskum Akademická štvrt'hodinka. Podnety pre zlepšovanie študijného programu vedenie fakulty čerpá aj z pravidelných stretnutí so zástupcami študentov na úrovni Študentského parlamentu FMV.

	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2011/interna_smernica_2.pdf
Výsledky spätnej väzby študentov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu	<p>Na základe výsledkov študentskej ankety boli prijaté nasledujúce opatrenia na zvýšenie kvality študijného programu.</p> <p>Podnet: Upriamenie pozornosti na aktívnejšie prepojenie výskumu v dizertačnej práci a prax, v prvom semestri doktorandského štúdia vyučovať predmet o postupe písania odborných publikácií a dizertačnej práce, viesť databázu časopisov vhodných na publikovanie pre doktorandov.</p> <p>Opatrenie: V nových študijných plánoch je zaradený predmet Metodika-vedecko výskumnej práce, ktorého primárnym výsledkom vzdelávania je zlepšiť zručnosti a kompetencie študentov 3. stupňa v oblasti metodológie a umožniť osvojenie si aktuálnych trendov písania vedeckých výstupov.</p> <p>Podnet: Aktualizácia informačných listov</p> <p>Opatrenie: Nový študijný plán tretieho stupňa štúdia bol inovovaný, pričom do neho boli zaradené predmety, ktorých obsah zahrňuje aktuálne výskumné problémy v oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov. Inovovaná bola študijná literatúra. Doplňková literatúra a publikačné aktivity pedagógov by mali byť zárukou získania informácií o súčasnom výskume a jeho výsledkoch v predmetných otázkach.</p> <p>Podnet: Možnosť ďalej sa zdokonaľovať v cudzom jazyku</p> <p>Opatrenie: Súčasťou študijného plánu tretieho stupňa štúdia sú dva predmety cudzích jazykov. Vzdelávacím výsledkom daných jazykových predmetov je zdokonalenie sa v odbornej a vedeckej terminológii, znalosť ktorej je nevyhnutná pre štúdium a aplikáciu aktuálnych vedeckých výstupov. Zároveň je treba zdôrazniť, že v zmysle Zásad doktorandského štúdia EUBA majú študenti počas štúdia povinnosť absolvovať pobyt v zahraničí, ktorého ukončenie je predpokladom úspešného ukončenia štúdia.</p>
Výsledky spätnej väzby absolventov a súvisiace opatrenia na zvyšovanie kvality študijného programu	<p>Na základe písomnej spätnej väzby prostredníctvom štandardizovaných dotazníkov od absolventov študijného programu uvádzame niekoľko príkladov konkrétnych podnetov a opatrení, ktorými fakulta reagovala na tieto podnety.</p> <p>Podnet: Zaradenie metodologického predmetu do študijného programu.</p> <p>Opatrenie: V nových študijných plánoch je zaradený predmet Metodika-vedecko výskumnej práce. Jeho cieľom je, aby študent vedel pracovať s relevantnými výskumnými metódami nevyhnutnými pre výskum v oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov.</p> <p>Podnet: Rozšírenie ponuky predmetov</p>

	<p>Opatrenie: Oproti pôvodnému študijnému plánu, v ktorom boli zaradené výlučne ekonomické povinné predmety sú súčasťou študijného plánu aj predmety z oblasti medzinárodnej politiky (Svetová politika), medzinárodného práva (Medzinárodné ekonomické právo) a metodológie (Metodika vedecko-výskumnej práce).</p> <p>Podnet: Aktualizácia študijnej literatúry</p> <p>Opatrenie: Fakulta medzinárodných vzťahov sa v priebehu posledných dvoch rokov aktívne podieľa na nákupe desiatok titulov z oblasti medzinárodnej ekonomiky, medzinárodného práva a medzinárodnej politiky s cieľom zabezpečiť študentom všetkých štúdií najnovšiu cudzojazyčnú literatúru, ktorá by mala slúžiť ako základná podkladová báza pre prípravu semestrálnych a ročníkových projektov, ako aj kvalifikačných prác.</p>
--	--

10. Odkazy na ďalšie relevantné vnútorné predpisy a informácie týkajúce sa štúdia alebo študijného programu

Študijný poriadok	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2017/2017_studijny_poriadok.pdf
Štipendijný poriadok	https://euba.sk/student/legislativa/stipendia
Disciplinárny poriadok a rokovací poriadok disciplinárnej komisie	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2016/2016_disciplinarny_poriadok.pdf https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2016/2016_rokovaci_poriadok_disciplinarnej_komisie.pdf
Sprievodca štúdiom	https://euba.sk/student/navody-a-sprievodcovia-studiom
Doktorandské štúdium - legislatíva	https://euba.sk/veda-vyskum/doktorandske-studium/legislativa-a-predpisy https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2019/zasady_doktorandskeho_studia_2019.pdf
Prístupné akademické prostredie pre študentov so špecifickými potrebami	https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/vnutorne-predpisy/2016/interna-smernica-c-8-2016.pdf
Školné a poplatky spojené so štúdiom	https://euba.sk/student/legislativa/poplatky-spojense-studiom
Študentské pôžičky	https://euba.sk/student/studentska-pozicka
Pracovné ponuky a brigády	https://kariera.euba.sk/
Stravovanie	https://euba.sk/sluzby/stravovanie
Ubytovanie	https://euba.sk/student/informacie-pre-studentov/ubytovanie
Športové aktivity	https://euba.sk/student/informacie-pre-studentov/sport
Protidrogové a poradenské služby	https://euba.sk/student/informacie-pre-studentov/centrum-protidrogovych-a-poradenskych-sluzieb

Študentské organizácie	https://euba.sk/student
Preukaz študenta	https://euba.sk/student/preukaz-studenta-isic
Informácie pre uchádzačov o štúdium	https://euba.sk/uchadzac
Alumni Klub	https://alumni.euba.sk/
Etický manažment a etický kódex	https://euba.sk/univerzita/eticky-manazment#ocenenia
Politika kvality	https://euba.sk/univerzita/organizacna-struktura-a-pracoviska/utvary-riadene-prorektorom-pre-manazovanie-akademickych-projektov/centrum-na-zabezpecenie-a-podporu-kvality
Udržateľný rozvoj	https://euba.sk/univerzita/plan-udrzatelneho-rozvoja
Študentská vedecká a odborná činnosť	https://euba.sk/veda-vyskum/aktualne-informacie/svoc
Ďalšie podľa jednotlivých fakúlt	Odkazy na ďalšie relevantné predpisy a informácie sú uvedené vo Vnútornej hodnotiacej správe.